
 

   

 

 

 

Szászföld a magyar történelem tükrében 

 

Iskolánk diákjai a Határtalanul pályázat keretein belül a Csillagösvény utazási iroda szervezésében 

erdélyi utazáson vett részt. 

Pénteken kora reggel indult a buszunk az iskolánk elől. 

A határátlépés után az első nagyvárosban, Nagyváradon 

csatlakozott hozzánk Király Csaba az idegenvezetőnk. Rögtön 

munkába is helyezte magát és amíg átértünk a városon bemutatta 

Nagyvárad nevezetességeit. 

Az erdélyi utakon és falvakon áthaladva miskolci diákjainknak 

nagy élményt jelentett már az is, hogy legelésző állatokat láthattak 

az út mentén vagy éppen lovaskocsit kellett kikerülnünk a busszal, 

de többször haladtunk lépésben, hazatérő tehéncsorda miatt is. 

Örültek, hogy nem minden célunkat érjük el autópályán, így kicsit 

bepillanthattak Erdély mindennapi életébe is. 

Kirándulásunk első programja Vajdahunyad vára volt. Sokan látták már ennek a várnak a 

másolatát Budapesten és most az eredetit is megtekinthettük, melyet Dévától délre találtunk 

meg. A gótikus várba fahídon át juthattunk be. Megtudtuk, hogy Petőfi Sándor is megfordult 

ebben a várban. A Hunyadi János által ásatott kút történetével is megismerkedtünk, melyet 

török rabok ástak évekig a szabadulás reményében, ami végül is meghiúsult. „Vizetek már 

van, de lelketek nincs!” kőbe vésett török feliratot is megmutatták nekünk. A Hunyadi család 

történetét bemutató kiállítás után felmentünk a toronyba, de a készülő vihar miatt nem 

maradhattunk sokáig, pedig gyönyörű kilátás nyílik a városra. 

  



 

   

Egy ifjú pár is fényképezkedett a belső udvarban, sok boldogságot kívántunk nekik. 

 

 

 

 

 

A Szent Ferenc alapítvány számos intézményéből a dévait tekinthettük meg, ahol egy 

tizenegyedikes leány mesélt a kertben mindennapi életükről, a kollégium által nyújtott 

lehetőségeikről. Átadtuk az adományainkat és ellátogattunk az adományboltba is, ahol a 

gyerekek által készített tárgyakból vásároltunk. Volt, aki befőttet, a lányok pedig kézzel 

készített gyöngyékszereket vettek, amely majd emlékezteti őket a nehézsorsú kortársaikra.  

Nagyszebenben volt a szállásunk a Dracula Panzióban, ahol vacsorára húslevest kaptunk és 

tarját sült krumplival, csalamádéval. Este a közös programon diákszínjátszóink Petőfi Sándor 

Vajdahunyadon című versét mondták el, a rögtönzött versmondó versenyünkön. 

 

Szombaton reggel kényelmes cipőt húztunk, mert sok séta volt a mai programunkban. 

A Transzfogarasi túránkra nagyon készültünk, szerencsére júliusban megnyitják, így teljesen 

fel tudunk menni egészen 2042 méterre. A buszsofőrünk nagyon ügyesen vette a kanyarokat, 

miközben mi a fejünket forgattuk egyik oldalról a másikra és gyönyörködtünk a tájban. 

   

 A 60 méteres vízesést mindenki próbálta megörökíteni, hogy otthon megmutathassa, milyen 

szép helyen járt. Fölfelé busszal mentünk, lefelé pedig a nem tériszonyosok kipróbálhatták a 

kabinban való utazást. Sajnos itt is eleredt az eső, így esőcseppek láthatóak a videó és 

fényképfelvételeken.  

 

 

 

 

 

 



 

   

 

 

A hegytetőn szemügyre vettük a Báleai tengerszemet is, és a néhol még havas lejtőkön 

legelésző bárányokat. Idegenvezetőnktől megtudtuk ezt az utat hadászati célokra építették, de 

szerencsénkre turisztikai útvonal lett belőle. 1970 és 74 között építették és 40 ember életébe 

került, hogy mi most itt lehessünk. 878 hídja és viaduktja van, 90 km hosszú. Megnéztük még 

a helyi portékások kínálatát, vettünk egy-egy emléktárgyat és folyattuk utunkat 

Kisdisznódra. 

 



 

   

  

A mai túrázásunk nem ért még ezzel véget, felgyalogoltunk a Kisdisznódi erődtemplomhoz, 

ami egy domb tetejére épült. Némi pihenés után körbejártunk az erődfalon, szemügyre vettük 

a vidéket és rácsodálkoztunk a néhol 6 méter vastag erődfalra. A templomban még látható 

némi régi falfestmény, de az első világháborúban elesett magyar, német és osztrák tisztek és 

katonák sírköveit helyezték az ódon falakra.  

 

A mai napon az Astra Falumúzeumba is ellátogattunk. Sok- sok régi érdekességet 

láthattunk, mint tetőcserépgyűjteményt vagy népviseleteket. Több mint ezer szász, román, 

magyar és cigány néprajzi tárgyat nézhettünk meg. Sok tárgyról elképzelésünk sem volt mire 

használhatták. Játékos feladatot kaptak tanulóink, mely szerint, mindenkinek fotózni kellett 

egy tárgyat, kideríteni mire használták, este pedig feladványként a többieknek kellett kitalálni, 

mi is lehet az. A győztes nyereménye egy kürtőskalács volt.  

 

 

 



 

   

 

 

 

 

 

A szállásunkra visszatérve a vacsoránk raguleves és csirkecomb sültkrumplival volt. 

Vasárnap nem indultunk tovább addig, amíg meg nem ismertük azt a várost, ahol 

megszálltunk. 

Mivel tegnap már későn értünk vissza a programjainkról, így nem volt alkalmunk 

Nagyszeben városát megtekinteni, így a mai délelőtt idegenvezetőnk kalauzolásával sétálunk 

egyet a történelmi belvárosban. 

A város főterén az idegenvezetőnk elmondta röviden Nagyszeben történetét, miközben 

egyszerre 3 harang hívta vasárnapi misére, istentiszteletre a hívőket. A régi polgári házak 

között sétálva vasárnap ellenére szinte minden bolt nyitva volt. A Hazugok hídjáról 

megtudtuk Románia legrégibb öntöttvas hídja és a fiatal férfiak udvaroltak itt a lányoknak, 

amiből nem mindig született házasság. A Várostorony 130 lépcsőjét megmásztuk, az elején 

meredek volt, de a falépcsők később már kényelmesebbnek bizonyultak, amikor fáradni 

kezdtünk. 

  

A Muzsnai evangélikus-lutheránus templomhoz éppen délben érkeztünk, így 

meghallgathattuk a déli harangszót is. Nagyon meleg volt, így jól esett kicsit hűsölni a 

templom ódon falai között, miközben idegenvezetőnk tolmácsolásában megismerhettük a 

templom történetét. Sokat dolgoztak rajta a restaurátorok, az eddig látott templomok közül ez 

volt a legszebben felújítva. Ezután az utunk a Keresdi várkastélyhoz vezetett, ami éppen 

felújítás alatt áll, de ettől függetlenül mindenhová beengedtek minket, mi pedig minden 

zegzugát bejártuk a padlástól a kerten át a titkos folyosókon keresztül. Megtudtuk a helyi 

„várkapitánytól”, hogy a Bethlen család tagjai a nászutaikhoz használták ezt a kastélyt. A 

kápolnában foglaltunk helyet, ott tartották meg nekünk a rendhagyó történelemórát. Mivel 

erdő közepére épült a kastély, az öregtoronyba felmászva sem nagyon láttuk be a környező 

településeket. A kertben többszázéves fák között sétálhattunk. 



 

   

 

 

 

Miután minden helységet bejártunk, buszunk Segesvár felé indult. 

A Segesvári várba felmászva és a főkapun áthaladva egy középkori városba csöppentünk. A 

korabeli házak között sétálva találtunk rá Apor Vilmos vértanú püspök szülőházára, 

amelyben jelenleg a városi önkormányzat működik. Kirakodóvásárok tömkelege biztosította a 

lehetőséget a Segesvári emléktárgyak beszerzéséhez. Megcsodáltuk a Óratornyot, mely 

Segesvár büszkesége és megtekintettük azt a házat, amely panzióként működött és ahol 

megszállt Szendrey Júlia, amikor eltűnt férjét kereste. A hosszú séta után kifáradva indultunk 

el, hogy a mai szállásunkat elfoglaljuk. 

 



 

   

 

Bögözbe, szállásadónktól grízgaluskalevest kaptunk és töltöttkáposztát vacsorára. A 

szállásadó 10 éves kisfia este kvízműsort rendezett nekünk, az Erdélyben használatos szavak 

jelentését kellett kitalálnunk és ő is megpróbálkozott az általunk használt „újkori” szavak 

kitalálásával. 

Hétfőn reggel igazi erdélyi házi ízek fogadtak a reggelinél az asztalon és a teánkat is a kertből 

szedett gyógynövényekből főzték.  

Szászhermányba az erődtemplom volt a mai első programunk. Két és fél méteres falai láttán 

megállapították a diákok, hogy ez a legjobban hőszigetelt,” télen nem hideg, nyáron nem 

meleg”. Körbejártuk az erőd emeletén a lőállásokat, felmásztunk a templomtoronyba, ahol 

megnéztük a hatalmas harangokat. Többszázévet utaztunk az időben és az iskolapadban ülve 

elképzeltünk egy akkori tanítási órát, a kiállításokon megismertük az akkori mindennapi élet 

használati eszközeit. 

 

 



 

   

 

Brassó felé vettük az irányt, mely város nevét már messziről hirdeti a Cenk hegyi Brasso 

felirat. 

Brassói sétánk alkalmával kívülről megnéztünk a régi Városházát és megcsodáltuk a Fő 

teret körül ölelő műemlékházakat, melyek éttermeknek adnak otthont. A Fekete 

Templomban idegenvezetőnk tolmácsolásával megtudtuk, hogy 1689-ben a városban 

pusztító tűzvész miatt ennek a templomnak fekete kormosak lettek a falai, innen ered a neve. 

Több, mint 700 sípból álló orgonáját is megcsodáltuk, biztosan hatalmas élmény lehet egy 

koncertet meghallgatni itt. Játékos feladatot is kaptak a diákok, mely szerint ki hány 

szőnyeget tud megszámolni a templomban. 

 



 

   

  

Románia legnagyobb temploma után a legkisebb utcáját is felkerestük, a Zsinór utcát. 

Hangulatos sétálóutcáit, szabadprogram keretében ismerhették meg a diákok. A buszon 

közösen állapítottuk meg, hogy akár a macskák városának is nevezhetnék Brassót, mert 

rengeteg cicát láttak az utcákon, ablakokban. 

 

 

 



 

   

 

Brassóból indulva háromnegyedóra utazás után értük el a Tölcsvári alias Drakula kastélyt. 

Bár Vlad Tepes rövid időt töltött el a vár falai között, a helyiek meglátták a marketingfogást a 

Drakula történetben és így népszerűsítik a várat. Keskeny folyosókon keresztül jutottunk át 

szobáról szobára és megcsodáltuk a körfolyosót is, itt találva meg az elkeveredett 

csoporttagjainkat. Több csoport is volt egyszerre itt és elvegyültünk. Az udvaron a 70 méteres 

feneketlen kútba mindenki dobott pénzérmét, hogy egyszer tényleg visszatérjünk még ide. 

Szerettünk volna a gyönyörűen kialakított parkban is sétálni és a tavakban gyönyörködni, de 

sajnos eleredt az eső. 

 



 

   

 

A mai szállásunk Alsócsernáton volt, egy erdő közepén, ahol hangulatos vízimalom 

működött az udvaron. A vacsoránk krumplileves és pörkölt, tésztával különleges házi 

savanyúsággal. Megleptek még csokis piskótával is, melyet ünnepélyes keretek között 

fogyasztottunk el, hiszen hárman is ünnepelték a napokban a születésnapjukat. 

 

Kedden reggel szomorúan vettük tudomásul ma már hazafelé indulunk és már csak a buszból 

láthatjuk az Erdélyi tájat. Azért ma sem maradtunk látványosság nélkül, rácsodálkoztunk a 

Cigódákra és Király-hágón is gyönyörködhettünk a tájban egy rövid pihenő során. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tartalmas öt napot töltöttünk együtt és sok szép történelmi élménnyel gazdagodtunk.  



 

   

 

 

 

 


